
令和５年度 小金井市立小金井第二小学校  第５回 学校運営協議会議事録     

■ 日時 令和６年２月１３日（火） １０：００～１１：００ 

■ 参加者 

 〇学校運営協議会委員 

  尾崎 庸子  会長              池田 美紀 副会長（公募市民） 

浅野 あい子  委員（東京学芸大学 准教授） 門脇 利種 委員 （小金井第一中学校長）    

細川 猛彦    委員（公募市民）       篠原 煕   委員（地域） 

橋田 数彦 委員  （地域）         太田 千紗  委員（前 PTA 会長）  

 〇学校職員 

  瀧島 啓司（小金井第二小学校長）       峯岸 尚子（小金井第二小学校副校長） 

■ 欠席者 

 〇学校運営協議会委員 

  中島 雄祐  委員（小金井特別支援学校長）  大久保 美千子 委員（放課後子ども教室代表）  

■ 次第     司会 尾崎 庸子 会長 

（１） 開会  

（２） 校長挨拶 学校の様子について 

（３） 令和 5年度 学校評価について 

（４） 意見交換 

（５） 閉会 

 

≪校長挨拶 学校の様子≫ 

・令和５年度も日々の学習活動や行事を通して、児童が大きく成長した。保護者、地域の皆様のご理解、

ご協力のおかけだと感謝している。 

・来年度、特別支援についても本校の特色を生かし、特別支援学級、特別支援教室、小金井特別支援学

校、小平特別支援学校との理解授業を、各学年の実態に応じてさらに充実させていく。 

・ハチドリプロジェクトについては、インクカートリッジやペットボトルキャップ回収をしている。来

年度はもっとアピールしていく。 

・コミュニティスクールとして今年度から進めてきたが、サマースクール、検定等の実施に向けて検討

し、来年度はより充実させていきたいと考えている。  

・５年生の移動教室は、宿泊先を千葉県鵜原から大房岬へ変更し、１泊２日とすることになった。 

 

≪令和 5年度 学校評価について≫ 

児童アンケート 

・全ての項目で８０％以上が肯定的に捉えている結果だった。また、２学期は全ての項目で１学期より

ポイントが上がっていた。 

・悩んだり、困ったりしているときはどうすればいいか分からない児童が１０％程度いることについて

は、教員が積極的に声をかけ、日頃から話をよく聞き、信頼関係を築いていけるようさらに努力して

いく。 

・ICT を活用した授業については、９１．８％の児童が自分に力が身に付いていると答えたが、苦手意

識がある児童に対し、丁寧な指導ができるよう授業改善に取り組んでいく。 

 



保護者アンケート 

・回答率が３４％と低かった。回答していただけるよう情報発信に力を入れていかなければならない。 

・情報発信、感染症対策、たてわり班活動、芝生利用の項目では、８５％以上の評価だったが、あいさ

つに関しての項目では、昨年度からは上がったものの、６９．４％だった。引き続き、教職員があい

さつの手本をしっかり見せ、すすんであいさつができる児童の育成に取り組んでいく。 

・自由記述については、教職員への励ましや感謝の言葉を数多くいただいた。着衣泳の実施や個人面談

についてなど、改善できる点は来年度の計画で生かしていく。 

教員アンケート 

・全ての取り組みについて、肯定的な評価が８０％以上だった。 

・今年度は、授業公開を全教員が行い、ICT の効果的な利用について校内研究で取り組んできた。また、

校務についても ICT を活用して改善することができた。 

・ハチドリプロジェクトについては、Re:UNIQLO プロジェクトやピンクシャツ DAY など第一中学校との

取り組みを進めた。また、各学級でも、節電や物を大切に、ゴミを出さないなど、小さな取り組みで

あるが、毎日取り組むことができた。 

 

《意見交換》 

・アンケートの回答３８％である。回答率が低いのではないか。紙ベースでの配布とどちらが良かった

のか。もう少し回答率を高める取り組みをしたほうが良いのではないか。 

・アンケートの締め切り前にはリマインドメールを送っていくようにしてはどうか。 

・学校のことは学校に任せる時代ではないので、学校評価の評価項目に例えば「保護者が一緒に本を読

んだか」など、家庭の教育について考えているのかを問う質問にするべきではないか。一番子供にと

って身近な環境は「家庭」である。 

・回答しなかった保護者は、満足しているとも捉えられる。意見をもらえる工夫もしていくべきなので

はないか。 

・サマースクールについては、暑さをしのぐ対策、夏以外の時期を検討して安全確保をした上で、何ら

かの活動ができないかと思う。 

・学校評価から、教員が指導に熱意と自信をもって取り組んでいると感じた。 

 

 

４ 次回開催について           

令和 6年度 第１回  令和６年 ４月１９日（金） 午前１０時～（予定） 

内容 ・学校からの報告  ・今年度の学校経営方針について 

   ・学校評価について ・人事異動      ・意見交換 等 

 

【本日の資料】 

・令和５年度 学校評価について（児童、保護者、教員アンケート結果） 

 


